



明起

非本國籍限制入境

入台一律居家檢疫14天 不排除全面境管

全民抗疫 決戰時刻



衛福部長陳時中上午在立法院受訪表示，未來不排除境管，隨即又在疫情指揮中心宣布，非本國籍人一律限制入境。
記者潘俊宏 / 攝影



桃園機場第1航廈出境證照查驗櫃檯，上午只有稀稀落落的旅客等待查驗護照。
記者陳嘉寧 / 攝影

注意 3月3日至14日遊歐者 杜拜或土耳其轉機者

請主動聯絡居住地公所 居家檢疫

【記者羅真、楊雅棠、邱宜君、簡浩正、柯毓庭／台北報導】新冠肺炎疫情世界大流行，中央流行疫情指揮中心上午舉行記者會，指揮官陳時中宣布，明天凌晨零時起，非本國籍人一律限制入境，必要時才放行，且非本國人入境一律居家檢疫14天。

與會的外交部部長吳釗燮說，除持居留證、外交公務證明、商務履約證明或其他特別許可，其他非本國籍人士一律限制入境；其他獲准入境者，需進行居家檢疫14天。這項措施將於台北時間3月19日零時起實施。

全球新冠肺炎疫情持續蔓延，我國昨天將亞洲、歐洲國家的旅遊警警告全面列為第三級，美國有三州列為第三級。且昨天宣布回溯採檢過去兩周有出國史且有症狀的民眾。

指揮中心副指揮官陳宗彥表示，3月3日至14日旅遊歐洲的民眾，包括在杜拜或土耳其轉機者，請主動聯絡居住地公所，提供姓名身分證號、自有手機、地址、航班、健康狀況等。經鄉鎮市公所補開居家檢疫書之後，即開始實施居家檢疫，檢疫

期間不外出。陳時中表示，回溯採檢已採100多人，仍然持續進行中。

此外，陳時中上午在立法院衛環委員會進行業務報告前，有媒體問是否到發布緊急命令的時候？陳時中說，現在還沒有考慮要發布緊急命令的問題，台灣目前對疫情的壓力非常大，不過基本上是境外移入，政府現在全力在邊境做防堵。

國內連三天分別增加六例、八例、十例新冠肺炎確診案例，都是境外移入，總計三天暴增24例。陳時中說，起初並未想到歐洲疫情會如此嚴重、會有第二波疫情進來。而說到目前台灣防疫情況，「今天確診案例會更多，這幾天都一定會更多」。

陳時中說，台灣這段時間個案增加相當快，原先是本土案例大於境外移入，有段時間本土27例、境外25例，是境內多於境外，但很快的這幾天境外就增加到了50例，而本土個案仍停留在27例都沒有動。今天新增個案會很多，這幾天都一定會更多，這兩周是台灣抗疫情的重點時期。

相關新聞見A2、A3版

美兆元紓困 1人擬發1千美元

米努勤：考慮兩周內給現金 川普：越快越好

【華盛頓記者張文馨、國際組／綜合報導】新冠肺炎疫情肆虐，美國川普政府決定與國會協商，推出規模超過一兆美元（台幣30兆元）的大型經濟振興方案紓困，包括可延緩繳稅和給予企業貸款擔保；財政部長米努勤17日說，政府考慮兩周內發放現金，方案包括每人獲得1000美元。

但支票發放的條件尚不清楚，例如什麼樣的人可以發？是否人人都有？是否排富？米努勤與川普總統在白宫疫情記者會上說，「我們不需要給年賺百萬的人支票」，實際金額留待與國會討論。川普則說，越快越好。

另外，英國財長蘇納克（Rishi Sunak）今天宣布史無

前例的3300億英鎊（約新台幣12兆元）資金，向企業提供擔保援助。英國廣播公司（BBC）報導，這筆款項相當於英國國內生產毛額（GDP）的15%。

米努勤與川普總統在記者會上提出的振興方案，包括開放延後繳稅和給予企業貸款擔保；米努勤說，在4月15日截止報稅後90天內補繳稅款，均免息免罰。

米努勤說，總統下令，這項措施規模為3000億美元，每人最高額度100萬美元，每間公司1000萬美元。

米努勤表示，將保持股市開放，但可考慮縮短交易時間；米努勤呼籲，民眾仍可把錢投入銀行與股市，川普喊話指，

銀行依然強健。

這項振興經濟方案提出後，16日重挫近3000點的道瓊指數頗受激勵，17日回漲逾千點；這項方案須獲得參眾兩院支持，但目前兩黨對內容都還有保留意見待溝通。

根據華盛頓郵報報導，米努勤在會中示警，若不早點動作，失業率將從2月的3.5%提高到20%。

根據多家媒體報導，財政部原本提案規模為8500億美元，但與國會討論後，米努勤表示，政府將提出一兆美元的提案；若獲通過，將是史上最大的紓困方案之一，2008年金融危機時美國政府所提紓困方案，規模為7000億美元。

據彭博報導，財政部提案包



紐約市時報廣場空蕩蕩，只見一名食物外送員。

法新社

括3000億美元用於小企業貸款，2000億美元投入穩定基金，需現金支付的計畫有2500億美元等，加上延後繳稅，總規模

將達1.2兆美元。這並不包括民主黨的「家庭優先——回應新型冠狀病毒」法案，根據規畫，還要再撥1000

億美元投入帶薪病假、失業保險與補助受影響的勞工；但參議院居多數的共和黨部分議員對此保留。相關新聞見A3版